
沖縄県公安委員会定例会会議録

令和３年４月８日(木)、沖縄県公安委員会定例会において、沖縄県警察から次の事項につ

いて報告があり、これを受けて審議等を行いました。

今週のトピック

警察から「令和３年春の全国交通安全運動の実施について」の報告がありました。

１ 質疑等

(1) 令和３年第１回沖縄県議会（２月定例会）結果について

警務部から前記事項について報告がありました。

(2) 「令和３年退職者辞令交付及び表彰式」の開催結果について

警務部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「コロナ禍で仕方がないが、以前のような歓送が出来なくなっているの

は寂しい。しかし知恵を絞って歓送の仕方を工夫したり、式典の様子をＤＶＤで配布する

のは良い考えだと思う。長年苦労して、最後の卒業を皆で送り出しが出来ないのは残念

であったが、代替案としてＤＶＤを配布すると聞いてホッとした。」旨の意見がありました。

(3) 令和３年度警察学校初任科各課程入校式の挙行について

警務部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「警察学校の入校式と卒業式は、普通の学生だった者が警察官である

ことを自覚する大事なセレモニーである。その自覚をさせるという意味でも、家族の存

在は大切なので、卒業式は一人でも構わないので、家族の前で無事巣立つ姿を見せて

もいのではないか。また、コロナ禍ではあるが、短い期間で、同期や教官との絆を深め

るための工夫を是非やっていただきたい。テレビでインタビューを受けていた二人は非

常に良かった。」旨の意見がありました。

(4) 人員安全対策対応支援要員の新設について

生活安全部から前記事項について、「事態が急展開して重大事件に発展するおそれ

がある恋愛感情等のもつれに起因する暴力的事案については、危険性、切迫性、重大性

の見極めが難しく、また、同種事案の相談等の増加により、警察署の業務量も増加して

いることから、今年度から、経験豊富な警察官ＯＢを任用し、負担が高い警察署に配置し

ている。」旨の報告がありました。

公安委員から「「ストーカー被害やＤＶ事案が増えている中で、非常に良い試みだと思

う。３名の方々は経験豊富なので、単にサポートというのではなく、機能的な使い方があ

るのではないか。どうしたら最も効果的に仕事をしてもらえるのか等を一定期間みて分

かったことがあれば教えてもらいたい。」旨の意見がありました。

(5) 令和３年度交番相談員任用通知書交付式等の開催について

地域部から前記事項について報告がありました。



公安委員から「交番に配置される新人や若い警察官を教育するためにも、とても良い

ことだと思うので、今後とも充実させてもらいたい。退職により警察官の職を離れた相

談員から、現制度の問題点を提示してもらう等、逆のフィードバックがあっても良いので

はないか。基本的に、交番にはいつも誰かいて欲しいというのが、市民の願いだと思

う。」旨の意見がありました。

(6) 本島南部一帯において連続発生した住居侵入・沖縄県迷惑行為防止条例違反事件等

の検挙に伴う捜査支援室の捜査支援状況について

刑事部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「血の滲むような地道な活動の成果が上げられたので良かったと思う。

コンピューターの技術も凄いが、それを扱い支援をする人達のノウハウも凄く、素晴らし

いと思う。知り得た情報を分析して、犯人を検挙したのは素晴らしい。」旨の意見があり

ました。

(7) 令和３年春の全国交通安全運動の実施について

交通部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「毎年繰り返される交通安全運動であるが、色々な機会を活用して、対

策をしなければ交通事故は防げないので、今後とも頑張ってもらいたい。多くの人が交

通安全に取り組んでいる姿を見て嬉しくなった。全国交通安全運動の取組は、どうやっ

てみんなに慣れさせないで、多くの人を巻き込むのかということが問題である。人ごと

ではなく、自分達も参加するような形で巻き込む工夫が、今後必要になってくると思う。

学校側から交通安全教育をやって欲しいという要請があるのは大変嬉しいことであ

る。」旨の意見がありました。

(8) 運転免許管理課・運転免許試験課の設置について

交通部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「世の中の動きに対応していくのが警察行政であるし、今回のように運

転免許管理課と運転免許試験課に分けて充実させることは良いことだと思う。」旨の意

見がありました。

(9) 第37回国民文化祭及び第22回全国障害者芸術・文化祭について

警備部から前記事項について報告がありました。

２ 本部長総括

本部長から「運転免許、高齢者対策は、令和４年に施行される改正道交法の新たな制度

施行であること、また国民文化祭も来年秋のことであり、いずれも中長期的な取組という

ことで、しっかりとした検討と、しっかりとした準備が必要となってくるので、計画的に着実

に進めていきたいと考えている。」旨の総括がありました。

３ 決裁・報告等（６件）



警備部

・ 警備情勢について

監察課

・令和３年度監察実施計画について

・監察関係報告

広報相談課

・法定苦情（令和３年警務部総務課第１号）の調査結果及び回答案の作成について

総務課

・ 公安委員会定例会会議録の作成について

・ 公安委員会定例会会議録のホームページ掲載について

４ 決定・裁定（１件）

運転免許管理課

・ 自動車運転免許の行政処分について


